

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΕ ΠΡΟΕΚΚΛΟΓΙΚΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Η κυβέρνηση θα δώσει σκληρή μάχη για να μειωθούν οι φόροι των κροίσιων

Αλλαξε ο Μανωλιός και έβαλε τα ρούχα του αλλιώς, θα λέγαμε για την αντικατάσταση του Τόνι Αμποι από τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ στην ηγεσία των Λίμπεραλ, αφού ο πρωθυπουργός παραιτήθηκε από τις αρχές του και συμμορφώθηκε με τις επιταγές των νεοφιλελευθέρων στην κυβέρνηση. Ανεπίσημα, τουλάχιστον, η Αυστραλία βρίσκεται ήδη σε προεκλογικό περιβάλλον και χθες διέρευσε ένα εμπιστευτικό έγγραφο από το πρωθυπουργικό γραφείο με οδηγίες στους βουλευτές για θέματα δημόσιας συζήτησης με στόχο το Εργατικό Κόμμα και ειδικότερα τον ηγέτη του, Μπιλ Σόρτεν. Το έγγραφο αυτό, όμως, εκφράζει τις απόψεις του Τόνι Αμποι και των φίλων του -που πιθανότατα το διέρευσαν- και αποδεικνύει ότι ο κ. Τέρνμπουλ είναι μεταλλαγμένος, χωρίς καμία επαφή με το εντυπωσιακό παρελθόν του όταν τολμούσε να συγκρουστεί με τον Κέρι Πάκερ που ήταν τότε ο ισχυρότερος άνθρωπος της Αυστραλίας, όταν συμφωνούσε με τα μέτρα της Εργατικής κυβέρνησης για την προστασία του περιβάλλοντος, όταν ήταν ηγέτης του κινήματος για την προεδρική δημοκρατία και όταν υποστήριζε τον γάμο ανάμεσα σε ομοφυλοφίλους. Ισως γι' αυτό ο κ. Τέρνμπουλ αποφεύγει να πάρει οποιαδήποτε απόφαση, για οποιοδήποτε σημαντικό θέμα, ούτε για την αντικατάσταση δύο υπουργών του που έχουν παραιτηθεί και ουσιαστικά χρέν πρωθυπουργού έχει αναλάβει ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, που εκφράζει την κυβερνητική πολιτική. Ο κ. Μόρισον άφησε να εννοηθεί χθες ότι η κυβέρνηση θα υιοθετήσει την αύξηση του GST στο 15%

αν κερδίσει τις εθνικές εκλογές αργότερα φέτος, λέγοντας ότι δεν τον τρομάζει το γεγονός ότι η πλειοψηφία των πολιτών δεν εγκρίνουν την αύξηση. Μιλώντας αλαζονικά, ο κ. Μόρισον είπε ότι μπόρεσε να εφαρμόσει τις πιο δύσκολες πολιτικές εναντίον των προσφύγων χωρίς πολιτικό κόστος, που όμως δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια γιατί η πλειοψηφία των ψηφοφόρων πίστεψε την προπαγάνδα και ενέκρινε τις κυβερνητικές αποφάσεις για τον διωγμό των προσφύγων.

Ας μην έχουμε ψευδαισθήσεις, όμως, κυρίως οι ηγέτες στο Εργατικό Κόμμα, ο κ. Μόρισον είναι ικανότατος και αποτελεσματικός πολιτικός που θα χρησιμοποιήσει τη δημοτικότητα του κ. Τέρνμπουλ σαν εργαλείο για να εφαρμόσει αντιλαϊκά μέτρα λιτότητας και την αύξηση στο GST προκειμένου να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις των βιομηχάνων για μείωση των φόρων που πληρώνουν, φυσικά για το... καλό μας!

Ο Θησαυροφύλακας επιμένει στο παραμύθι πως η κυβέρνηση δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα με τα έσοδα, αλλά με τις δαπάνες της! Καραμπινάτο ψέμα και παραπληροφόρηση που σπάει κόκκαλα, αλλά πάντα θα υπάρχουν οι αφελείς που τον πιστεύουν. Ασφαλώς, υπάρχει πρόβλημα με τις δαπάνες στις οποίες δεν μπορεί ν' ανταποκριθεί η κυβέρνηση, αλλά γιατί; Προφανώς επειδή δεν υπάρχουν χρήματα και γιατί δεν υπάρχουν χρήματα; Επειδή η κυβέρνηση Χάουαρντ μοίραζε δισεκατομμύρια δολάρια σε μείωση των φόρων και φοροαπαλλαγές στους έχοντες και κατέχοντες από τα κέρδη του ορυκτού πλούτου της χώρας μας. Το ίδιο έκαναν σε μικρότερη κλίμακα

και οι Εργατικές κυβερνήσεις που τον διαδέχτηκαν. Ο νομπελίστας οικονομολόγος Ζόζεφ Στίγκλιτς έχει προειδοποιήσει πως αυτές οι πολιτικές αποφάσεις είναι η αιτία για τη συγκέντρωση του πλούτου στην κορυφή, ενώ υπονομεύεται το βιοτικό επίπεδο των φτωχών. Τα ίδια περίπου λέει και ο Δρ Ρίτσαρντ Ντένις, διευθυντής του Australia Institute, πως οι αποφάσεις της κυβέρνησης Αμποι αναπόφευκτα θα άνοιγε την ψαλίδα ανάμεσα σε πλούσιους και φτωχούς.

Για να αποδείξω το ψέμα του κ. Μόρισον θα αναφέρω πως στη Δανία με ένα από καλύτερα συστήματα πρόνοιας, το εισόδημα από την φορολογία το 2012 ήταν 48% του ΑΕΠ, ενώ στην Αυστραλία ήταν μόλις 26,5% και γι' αυτό δεν μπορεί ν' ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της.

Ο κ. Μόρισον δεν έχει καταλάβει, ή δεν θέλει να καταλάβει, πως είναι ντροπή μια χώρα με τα πλούτη της Αυστραλίας να μην μπορεί να χρηματοδοτήσει το σύστημα Υγείας και την Παιδεία της, επειδή η φορολογία των έχοντων και κατεχόντων μειώθηκε από 49% το 1986 στο 30% το 2001, δηλαδή σε μόνο 15 χρόνια.

Και σου λέει ο Θησαυροφύλακας ότι για το εθνικό χρέος και τα ελλείμματα στον προϋπολογισμό φταίνε οι κρατικές δαπάνες, παρόλο που ήδη έχουν μειωθεί κατά \$80 δις από τον προκάτοχό του! Αλλά ποιός θα τον βάλει στη θέση του; Ο άτολμος Μάλκολμ Τέρνμπουλ, ή ο... Μπιλ Σόρτεν; Να μη τρελαθούμε κιόλας!

Οι αριθμοί και άνθρωποι

Ζήσαμε να το δούμε κι αυτό. Τον... «κεντροδεξιό» Κυριάκο Μητσοτάκη, όπως τον πλασάρει το προπαγανδιστικό καρτέλ της ενημέρωσης, να ξιφουλκεί για την αλήθεια και το δίκιο των... αριθμών!

Ανασύροντας τα εγχειρίδια ενός μακρινού θαλασσοπλοίου, ο κ. Μητσοτάκης είπε, απευθυνόμενος στον πρωθυπουργό στην προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση για το ασφαλιστικό στη Βουλή, τη χαρακτηριστική πολιτική φράση: «Δεν σας αρέσουν οι αριθμοί. Βλέπετε, εσείς ενδιαφέρεστε μόνο για τους ανθρώπους, αλλά οι αριθμοί λένε την πραγματικότητα».

Με αυτή τη φράση ο Κ. Μητσοτάκης άλλαξε μέσα σε λίγες λέξεις όλη τη βασική στόχευση της πολιτικής, που δεν είναι άλλη από την ευημερία των πολιτών, τόσο σε επίπεδο οικονομικό, όσο και σε επίπεδο δημοκρατικών αξιών. Όμως δεν έμεινε εκεί, προχώρησε και ξεδίπλωσε όλες τις πτυχές της ταξικής του... μυωπίας.

Ως πιστός νεοφιλελεύθερος, έβαλε στο στόχαστρό του πάλι τους δημόσιους υπαλλήλους, τους συνταξιούχους, αλλά και τους αγρότες. Διότι καλά είναι όταν κρυφογελάς με τις κινητοποιήσεις κατά του εκθρόνου σου, αλλά όταν φτάνει η ώρα να προτείνεις λύσεις, αποκαλύπτεσαι. Έτσι αποκαλύφθηκε και ο αρχηγός της Ν.Δ., όταν με την πρότασή του για το ασφαλιστικό των αγροτών πρότεινε να μπει το χέρι του κράτους βαθιά στην τσέπη τους, ενώ, μέσω της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος, να πληγούν όλες οι επικουρικές έως και 75%.

Και ποιους θέλπνε να ελαφρύνει; Τους εργοδότες, που δεν πρέπει να πληρώνουν αυξημένες εισφορές για τους εργαζόμενους, παρά το γεγονός ότι οι ίδιοι συμφώνησαν με τον πρωθυπουργό στη συνάντηση που είχαν.

Ποιος συμφωνεί με τον Κυρ. Μητσοτάκη; Ή, μάλλον, με ποιον συμφωνεί ο Κυρ. Μητσοτάκης; Με το ΔΝΤ. Όπως έγραψε στην αγγλική

έκδοσή της η «Huffington Post», το ΔΝΤ δεν θέλει αυξημένες εργοδοτικές εισφορές.

Και κάτι τελευταίο, αλλά όχι δευτερεύον: Όταν ο πρωθυπουργός τού είπε συγκεκριμένους αριθμούς, τότε δεν απάντησε. Πώς θα μπορούσε να δικαιολογήσει πως, όταν ήταν στο υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, είχε 51 μετακλήσεις, ενώ λίγους μήνες αργότερα ο επόμενος υπουργός στο ίδιο υπουργείο είχε μόλις δύο; Σιωπή! Ισως επειδή και οι αριθμοί λένε ορισμένες φορές την αλήθεια.

Ελεήστε τους ισχυρούς!

Κλάμα και οδυρμός, φίλοι μου, στα ρετιρέ της αυστραλιανής υψηλής κοινωνίας επειδή η Τζίνα Ράινχαρτ έχασε -ύστερα από πέντε χρόνια- τον τίτλο του πιο πλούσιου ανθρώπου στην Αυστραλία. Τον τίτλο αυτό κατέκτησε η αμερικανίδα «μετανάστρια» από την Χαβάη, Blair Parry-Okeden, που ζει πολλά χρόνια στη χώρα μας επειδή είχε παντρευτεί

Αυστραλό.

Οι φίλοι της κας Ράινχαρτ ελπίζουν πως αν αυξηθεί το GST στο 15% θα υπάρχουν αρκετά χρήματα στον κρατικό κορβανά για να μειωθούν οι φόροι που πληρώνουν οι έχοντες και κατέχοντες για ν' αυξήσουν τα δισεκατομμύριά τους. Πάντως, αν και δεύτερη στον κατάλογο των πιο πλούσιων Αυστραλών, η περιουσία της κας Ράινχαρτ ανέρχεται σε \$8,5 δις, όμως και ο πρέμιερ της ΝΝΟ, Μάικ Μπέρντ, που όπως φαίνεται συμμερίζεται τον πόνο της, υποστηρίζει πως πρέπει ν' αυξηθεί το GST για να μειωθεί το ποσοστό φόρου που πληρώνουν οι πλουσιότεροι άνθρωποι της Αυστραλίας!

Σοφά λόγια

Ένας πρώην Άγγλος ποδοσφαιριστής, ο Γκάρντ Λίνιγκερ, είπε πως το ποδόσφαιρο είναι παιχνίδι που παίζεται από έντεκα παίχτες, αλλά στο τέλος κερδίζουν πάντα οι Γερμανοί...